全国2007年4月高等教育自学考试

企业经济统计学试题

课程代码：00045

一、单项选择题（本大题共20小题，每小题1分，共20分）

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1．现代企业会计核算采用（　　　）

A．平衡式记帐法
B．借贷记帐法

C．复式记帐法
D．帐户式记帐法

2．企业是一个独立的以盈利为目的的（　　　）

A．社会团体
B．经济实体

C．企业组织团体
D．大集体

3．企业产品劳动量是指企业用于生产各种产品所消耗的（　　　）

A．劳动时间

B．劳动力数量

C．原材料数量
D．设备数量

4．工业产品按物质形态可分为（　　　）

A．成品、半成品和在制品
B．实物产品和工业性作业

C．副产品和关联产品
D．合格品和废品

5．下列各项中属于本企业物质产品的是（　　　）

A．未经开发的农林资源
B．外购的零配件和机器设备

C．汽车厂生产的成品汽车
D．天然矿藏
6．某旅游局九月第一批接待旅游人数1000人，过夜4天，旅游企业服务工作量为（　　　）

A．2000人天数
B．3000人天数

C．4000人天数
D．4500人天数

7．企业生产税净额是指（　　　）

A．企业总产值减企业中间投入的差额
B．企业生产税减生产补贴后的差额

C．企业增加值减固定资产折旧的差额
D．企业总产值减物质消耗后的差额

8．2005年某乡村年初生猪存栏200头，年末存栏300头，自宰自食50头，出售200头，每头肥猪平均价0.15万元,则该村2005年生猪的产值为（　　　）

A．39万元
B．40万元

C．45万元
D．50万元

9．全年合同订货量是指（　　　）

A．合同供货量
B．本年签订合同订货量

C．全年完成合同订货总量
D．合同规定本年交货的订货总量

10．专利是一种产权,专利必须符合的条件是（　　　）

A．新颖性、创造性、实用性
B．新颖性、特殊性、实用性

C．创造性、有效性、实用性
D．特殊性、创造性、有效性

11．下列关于单耗的叙述中正确的是，单耗（　　　）

A．是一个总量指标
B．越大越好

C．越小越好
D．就是原材料利用率

12．企业原材料储备定额等于（　　　）

A．经常储备定额+保险储备定额


B．季节性储备定额

C．保险储备定额

D．经常储备定额+保险储备定额+季节性储备定额

13．质量成本比值的计算，是用原材料质量成本对比（　　　）

A．原材料采购成本
B．总交货净值

C．延迟交货成本
D．服务成本

14．一般情况下，企业原材料消耗总量（　　　）

A．大于原材料消费量
B．等于原材料消费量

C．小于原材料消费量
D．就是原材料消费量

15．产品质量波动的影响因素一般可分为（　　　）

A．主观因素、客观因素
B．偶然性因素、系统性因素

C．内在因素、外在因素
D．经济因素、非经济因素

16．企业产品生产能力（　　　）

A．可以就不同产品综合计算
B．计算时要考虑原材料供应状况

C．其大小与原材料供应状况成反向变化
D．只能就相同产品计算

17．设备、器具、工具购置投资额的计算一律按（　　　）

A．预算价格
B．实际价格

C．实际支付的金额
D．市场价格

18．原材料利用程度越高，说明（　　　）

A．单耗越高
B．单耗越低

C．原材料总消耗量越高
D．原材料保管费用越低

19．决定企业生产能力大小的因素是（　　　）

A．单位设备生产能力
B．年初生产能力

C．年末生产能力
D．劳动生产率

20．所有者权益是指所有者在企业资产中享有的经济利益，其金额为（　　　）

A．资产+负债
B．资产-负债

C．资产×负债
D．资产÷负债

二、多项选择题（本大题共10小题，每小题1分，共10分）

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。
21．现代企业内部活动条件统计包括（　　　　　）

A．人力统计
B．物力统计

C．信息统计
D．财力统计

E．投入统计
22．企业投入统计可分为（　　　　　）

A．物化劳动投入统计
B．活劳动投入统计

C．综合投入统计
D．产品的质量统计

E．产品数量统计

23．企业信息的存储形式有（　　　　　）

A．手工存储形式
B．缩微存储形式

C．计算机存储形式
D．磁带、磁盘、磁鼓等形式

E．手机存储形式

24．工业产品按完成程度不同可分为（　　　　　）

A．成品
B．半成品

C．在制品
D．物质产品

E．劳务产品

25．商品销售按销售去向可分为（　　　　　）

A．国内纯销售
B．商品调出

C．供应进口
D．商品销售量

E．供应出口

26．计算企业建筑业产值时应注意以下特点（　　　　　）

A．采用的是产品法

B．采用的是企业法

C．建筑施工活动具有长期性和阶段性


D．具有实物产品和生产性作业两种形态

E．是企业进行建筑安装生产活动的有效成果

27．企业产品品种计划完成程度指标有以下哪几种（　　　　　）

A．企业生产的产品品种数
B．企业完成计划产量的产品品种数

C．按品种数计算的品种计划完成率
D．按产值计算的品种计划完成率

E．按工作量计算的品种计划完成率

28．单位产品原材料消耗量指标有下列指标（　　　　　）

A．单位工业产品原材料消耗量指标
B．单位工程建筑材料实际消耗量指标

C．单位运输工作量原材料消耗量指标
D．单位畜产品饲料消耗量

E．单位商品流转额原材料消耗量指标

29．固定资产总量统计采用以下计价方式（　　　　　）

A．按原始价值计价
B．按新增价值计价

C．按重置价值计价
D．按变动价值计价

E．按净值计价

30．反映活劳动消耗的效益指标有（　　　　　）

A．企业劳动生产率指标
B．人均创造的利税总额指标

C．百元工资效益率指标
D．百元产值综合能耗指标

E．成本费用利用率指标

三、填空题（本大题共10小题，每空1分，共10分）


请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。
31．企业是具有法人资格的独立____________________。

32．企业的经济运行体现为一个个循环周期的____________________。

33．林木生长量是指人造林木在一年之内由于树干长大而增加的____________________。

34．企业总产值是企业在一定时期内生产的以货币表现的____________________。

35．统计台账按其内容繁简不同可分为综合性台账和____________________。

36．企业从业人员的统计原则是____________________。

37．企业内部统计资料来源于车间和____________________。

38．企业原材料采购价值工程系数的计算分母是____________________。

39．固定资产按使用情况分类，可分为使用中的固定资产、未使用的固定资产和____________________的固定资产。

40．企业投资效益取决于投资项目的建设过程和投资的____________________。

四、名词解释（本大题共5小题，每小题2分，共10分）
41．物质产品

42．工业增加值

43．产量定额

44．经常储备

45．新增固定资产

五、简答题（本大题共5小题，每小题4分，共20分）
46．确定法人单位的依据是什么？

47．综合性原始记录的形式有哪些？

48．作为新产品本身应具备什么条件？

49．企业原材料消耗量和消费量有什么区别？

50．企业经济效益统计的基本内容是什么？

六、计算分析题（本大题共4小题，51、53、54小题各8分，52小题6分，共30分）

51．设某建设项目有下列资料：

①建筑一幢长25米，宽16米的3层办公楼，于本月开始挖槽建筑基础。

②新建机加车间厂房一座，长25米，宽20米，于本月24日交付使用。

③新建发电车间厂房长30米，宽20米，已于本月15日完成了施工图规定的全部任务，并验收合格，但由于设备未安装不能使用。计算本月新开工面积，施工面积及竣工面积。

52．某企业2006年全年固定资产折旧额32万元，职工工资182.4万元,奖金6.67万元,职工福利基金占工资总额11%,生产税净额3.7万元,营业盈余19.3万元。计算该企业2006年工业增加值。

53．某纺织厂2006年第二季度消耗棉纱8000公斤，4月份平均库存为1500公斤，5月份平均库存为1600公斤，6月份平均库存为1700公斤，求该厂第二季度棉纱周转次数和周转天数。

54．某企业某项设备购价为30万元，预计残值率为原价的5%，折旧年限8年。

①用直线折旧法计算年折旧率；

②用双倍余额递减法计算年折旧率。
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